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Ⅰ アンケート調査の概要 

１ 調査の目的 

本調査は、加西市に関わりのある方々から、加西市のことやご自身のことなどについてお伺いし、

計画づくりの参考とさせていただくことを目的として実施しました。 

 

２ 調査概要 

 

項目 市民アンケート調査 

調査対象者 限定なし 

調査期間 令和７年７月 14 日（月）～８月 20 日（水） 

調査方法 
ホームページ等で調査について周知し、WEB 上の回答フォームに誘導 

※回答者にはインセンティブ（ねっぴ～Pay 50 ポイント）を付与 

有効回収数 2,697 件 

 

３ 報告書の見方 

◇回答結果の割合「％」は有効サンプル数に対して、それぞれの回答数の割合を小数点以下第２位で

四捨五入したものです。そのため、単数回答（複数の選択肢から１つの選択肢を選ぶ方式）であっ

ても合計値が 100.0％にならない場合があります。このことは、本報告書内の分析文、グラフにお

いても反映しています。 

◇複数回答（複数の選択肢から２つ以上の選択肢を選ぶ方式）の設問の場合、回答は選択肢ごとの有

効回答数に対して、それぞれの割合を示しています。そのため、合計が 100.0％を超える場合があ

ります。 

◇図表中において「不明・無回答」とあるものは、回答が示されていない、または回答の判別が困難

なものです。 

◇図表中の「ｎ（number of case）」は、集計対象者総数（あるいは回答者限定設問の限定条件に該当

する人）を表しています。 

◇本文中の設問の選択肢は簡略化している場合があります。 
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Ⅱ アンケート調査結果 

１ 回答者について 

Ｑ１．あなたの性別（ひとつだけ選択） 

性別についてみると、「男性」が 31.7％、「女性」が 67.9％、「その他」が 0.4％となっています。 

 

Ｑ２．あなたの年齢（令和７年４月１日時点）（ひとつだけ選択） 

年齢についてみると、「70歳以上」が 25.7％と最も高く、次いで「60～69 歳」が 19.6％、「50～59 歳」

が 17.7％となっています。 

 

 

31.7 67.9 
0.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=2,697）

男性 女性 その他 不明・無回答

10.5 

3.0 

9.1 

14.3 

17.7 

19.6 

25.7 

0.0 

0% 10% 20% 30%

19歳以下

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳以上

不明・無回答

全体（n=2,697）
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Ｑ３．お住まいの小学校区（ひとつだけ選択） 

お住まいの小学校区についてみると、「北条」が 18.2％と最も高く、次いで「北条東」が 12.7％、「九

会」が 11.6％となっています。 

 

Ｑ４．同居している家族の構成（ひとつだけ選択） 

家族構成についてみると、「ふたり以上の世帯」が 88.7％と、「ひとり世帯」の 11.1％を上回っていま

す。 

 

 

18.2 

12.7 

7.1 

5.6 

7.6 

11.6 

9.6 

4.6 

1.6 

5.1 

7.0 

8.7 

0.7 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20%

北条

北条東

富田

賀茂

下里

九会

富合

日吉

宇仁

西在田

泉

加西市外

わからない

不明・無回答

全体（n=2,697）

11.1 88.7 0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=2,697）

ひとり世帯 ふたり以上の世帯 不明・無回答
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Ｑ４で「ふたり以上の世帯」を選択された方 

Ｑ５．同居している家族について、教えてください。回答者ご自身から見た関係性で選んでくださ

い。（あてはまるすべてを選択） 

同居している家族についてみると、「配偶者（パートナー）」が 78.8％と最も高く、次いで「子ども」

が 50.1％、「親（父親・母親）」が 26.4％となっています。 

 

 

Ｑ５で「子ども」を選択された方 

Ｑ６．一番下のお子さんの年齢（４月１日時点）を教えてください。（ひとつだけ選択） 

一番下のお子さんの年齢についてみると、「社会人（22 歳以上）」が 41.0％と最も高く、次いで「小学

生（およそ６～11 歳）」が 19.2％、「小学校入学前（およそ５歳以下）」が 17.6％となっています。 

 

 

 

 

78.8 

50.1 

26.4 

8.8 

5.2 

3.2 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

配偶者（パートナー）

子ども

親（父親・母親）

兄弟姉妹

孫

その他

不明・無回答

全体（n=2,392）

17.6 

19.2 

7.5 

6.8 

5.9 

41.0 

1.9 

0.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

小学校入学前（およそ５歳以下）

小学生（およそ６～11歳）

中学生（およそ12～14歳）

高校生相当（およそ15～17歳）

大学生等（およそ18～21歳）

社会人（22歳以上）

その他

不明・無回答

全体（n=1,199）



5 

Ｑ７．現在のライフステージに最も近いものをお選びください。（ひとつだけ選択） 

現在のライフステージについてみると、「退職して地域で暮らしている（定年後）」が 19.0％と最も高

く、次いで「子どもが成人して、まだ同居している」が 13.9％、「学生で、家族と一緒に暮らしている」

が 11.3％となっています。 

 

 

 

 

0.4 

11.3 

2.7 

10.5 

6.0 

9.5 

7.6 

13.9 

9.9 

19.0 

1.0 

8.2 

0.0 

0% 5% 10% 15% 20%

学生で、実家や親から離れて暮らしている

学生で、家族と一緒に暮らしている

社会人としてひとり暮らしをしている（独身）

パートナーと2人暮らしで、子どもはいない

（結婚・同棲など）

妊娠中または子どもが０～５歳（未就学児）の子育て中

子どもが小学生の子育て中

子どもが中学生・高校生の子育て中

子どもが成人して、まだ同居している

子育てが終了し、夫婦またはひとりで

暮らしている（定年前）

退職して地域で暮らしている（定年後）

高齢で見守りや介護支援を受けながら暮らしている

その他

不明・無回答

全体（n=2,697）
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Ｑ８．①回答者自身の就業状況について教えてください。（ひとつだけ選択） 

回答者自身の就業状況についてみると、「働いていない（年金生活を含む）」が 31.6％と最も高く、次

いで「正社員・職員（正規雇用）」が 26.7％、「アルバイトやパート、非常勤職員など（非正規雇用）」

が 25.4％となっています。 

 

Ｑ５で「配偶者（パートナー）」を選択された方 

Ｑ８．②配偶者（パートナー）の就業状況について教えてください。（ひとつだけ選択） 

配偶者（パートナー）の就業状況についてみると、「常勤の社員や職員（正規雇用）」が 37.7％と最も

高く、次いで「働いていない（年金生活を含む）」が 35.0％、「アルバイトやパート、非常勤職員など（非

正規雇用）」が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

26.7 

25.4 

4.6 

1.1 

10.5 

31.6 

0.1 

0% 10% 20% 30% 40%

正社員・職員（正規雇用）

アルバイトやパート、非常勤職員など（非正規雇用）

自営業・自由業

その他

学生

働いていない（年金生活を含む）

不明・無回答

全体（n=2,697）

37.7 

17.3 

8.3 

1.4 

0.0 

35.0 

0.3 

0% 10% 20% 30% 40%

常勤の社員や職員（正規雇用）

アルバイトやパート、非常勤職員など（非正規雇用）

自営業・自由業

その他

学生

働いていない（年金生活を含む）

不明・無回答

全体（n=1,885）
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Ｑ９．現在の住まいについて教えてください。（ひとつだけ選択） 

現在の住まいについてみると、「持ち家」が 80.4％と最も高く、次いで「親族が所有している家に同

居」が 11.5％、「賃貸住宅（社宅を含む）」が 7.5％となっています。 

 

  

80.4 7.5 11.5 

0.4 

0.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（n=2,697）

持ち家 賃貸住宅（社宅を含む）

親族が所有している家に同居 その他

不明・無回答
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２ 子育て教育について 

Ｑ10．加西市の「子育てや教育」について、あなたの考えを教えてください。 

（それぞれひとつだけ選択） 

加西市の「子育てや教育」についてみると、[①出産や子育てがしやすい] [②子どもの教育が充実し

ている]のいずれも『思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計）が『思わない』（「ど

ちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合計）より高くなっています。 

 

Ｑ11．子育てしやすい環境に、特に必要だと思うことを教えてください。（５つまで選択） 

子育てしやすい環境に特に必要だと思うことについてみると、「近くに産婦人科や小児科などの医療

機関があること」が 55.4％と最も高く、次いで「子育てにかかるお金の軽減」が 55.2％、「子育てへの

理解や気づかいがある職場」が 48.2％となっています。 

 

10.8 

7.7 

29.3 

27.7 

24.0 

30.6 

12.1 

10.2 

8.9 

6.7 

14.5 

16.7 

0.3 

0.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 出産や子育てが

しやすい

② 子どもの教育が

充実している

全体（n=2,697）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない

不明・無回答

48.2 

26.3 

12.6 

33.0 

47.9 

55.2 

11.9 

30.2 

55.4 

30.7 

10.9 

2.3 

0.4 

0% 20% 40% 60%

子育てへの理解や気づかいがある職場

子育て支援センターなどいつでも相談できる窓口

子育てパパママのつながりやコミュニティ

パートナーや親の協力、パパ育児の推進

必要な時に子どもを預けることができる場所

子育てにかかるお金の軽減

親がリラックスできる空間

安心して遊ばせることができる公園など

近くに産婦人科や小児科などの医療機関があること

買い物や食事など便利な生活ができること

必要に応じた子育て情報のお知らせ

その他

不明・無回答

全体（n=2,697）
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Ｑ12．子どもの未来を育む教育に、特に必要だと思うことを教えてください。（５つまで選択） 

子どもの未来を育む教育に特に必要だと思うことについてみると、「興味や創造性を引き出す探究的

な学び」が 51.3％と最も高く、次いで「基本的学習や教科的な学び」が 49.5％、「いじめや不登校への

対応」が 36.6％となっています。 

 

 

  

49.5 

51.3 

33.5 

26.5 

23.4 

20.5 

24.1 

12.4 

11.5 

36.6 

9.0 

8.9 

34.9 

20.5 

2.1 

0.6 

0% 20% 40% 60%

基本的学習や教科的な学び

興味や創造性を引き出す探究的な学び

グローバルな視野を育む教育

職業知識やスキルを身につけるキャリア教育

地域や地元企業と連携した体験教育

図書館や塾、習い事の充実

幼小中高が連携した教育体制

部活動の地域展開

ＩＣＴを活用した教育環境の整備

いじめや不登校への対応

特別支援教育の充実

人権教育の充実

教職員の確保と資質向上

家庭・地域との協働体制、保護者との連携

その他

不明・無回答

全体（n=2,697）
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３ 農業や商工業について 

Ｑ13．加西市の「農業や商工業」について、あなたの考えを教えてください。 

（それぞれひとつだけ選択） 

加西市の「農業や商工業」についてみると、[①農業が発展している]では『思う』（「そう思う」と「ど

ちらかといえばそう思う」の合計）、[②商工業が発展している] [③働く（働きたい）場所がある]では

『思わない』（「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合計）が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.3 

4.7 

3.9 

29.5 

21.7 

15.5 

27.5 

36.3 

32.3 

12.1 

16.4 

18.8 

12.8 

10.9 

18.7 

8.6 

9.6 

10.2 

0.1 

0.3 

0.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 農業が発展している

② 商工業が発展

している

③ 働く（働きたい）

場所がある

全体（n=2,697）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない

不明・無回答
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Ｑ14．加西市の産業の発展に、特に必要だと思うことを教えてください。（５つまで選択） 

加西市の産業の発展に特に必要だと思うことについてみると、「企業誘致、企業立地の推進」が 39.6％

と最も高く、次いで「柔軟な働き方の推進」が 39.2％、「若者雇用と人材育成」が 38.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

26.8 

23.1 

8.2 

17.7 

39.6 

25.8 

4.0 

21.7 

39.2 

31.7 

38.9 

18.9 

33.0 

4.0 

1.9 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

デジタル技術の導入

企業間の連携強化

産官学金の連携強化

スタートアップ、起業支援

企業誘致、企業立地の推進

観光業や宿泊業の振興

海外市場の開拓

新商品の開発、ブランド化

柔軟な働き方の推進

女性が活躍できる環境

若者雇用と人材育成

事業承継、後継者育成

高齢者の活用、活躍

外国人材の活用、活躍

その他

不明・無回答

全体（n=2,697）
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Ｑ15．働く場所を決める際、特に重視することを教えてください。（５つまで選択） 

働く場所を決める際、特に重視することについてみると、「休日数や福利厚生の内容」が 68.7％と最

も高く、次いで「現在の住まいからの距離」が 64.1％、「従業員や職場の雰囲気」が 54.2％となってい

ます。 

 

 

  

68.7 

49.9 

2.4 

64.1 

50.6 

20.9 

20.2 

11.8 

54.2 

21.5 

5.6 

1.2 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80%

休日数や福利厚生の内容

子育てや介護しながらの柔軟な働き方

国、県の認定取得企業

（くるみん、えるぼし、ミモザ企業）

現在の住まいからの距離

ゆとりのある生活ができる所得

現在のスキルを活かせる職種

会社の規模や将来性

挑戦やスキルアップができる環境

従業員や職場の雰囲気

男女の格差がない職場環境

職場体験などができる

その他

不明・無回答

全体（n=2,697）
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４ 住環境について 

Ｑ16．加西市の「住環境」について、あなたの考えを教えてください。（それぞれひとつだけ選択） 

加西市の「住環境」についてみると、[①手頃な土地や賃貸物件などの住宅環境が整っている][②不便

なく買い物や食事などが利用できる]では『思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合

計）、［③お気に入りのお店やレジャー施設など生活の質を高める施設がある］［④道路、公共交通などの

移動にストレスはない］では『思わない』（「どちらかといえばそう思わない」と「そう思わない」の合

計）が高くなっています。 

 

 

 

6.5 

13.6 

5.3 

5.2 

26.8 

32.6 

19.1 

14.9 

30.4 

19.8 

28.3 

20.0 

12.1 

16.1 

23.0 

21.2 

9.2 

15.6 

20.9 

35.6 

14.8 

1.9 

3.1 

2.9 

0.3 

0.4 

0.3 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 手頃な土地や

賃貸物件などの

住宅環境が整っている

② 不便なく買い物や

食事などが利用できる

③ お気に入りのお店や

レジャー施設など生活の

質を高める施設がある

④ 道路、公共交通などの

移動にストレスはない

全体（n=2,697）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない

不明・無回答
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Ｑ17．快適な暮らしに、特に必要だと思う都市機能を教えてください。（５つまで選択） 

快適な暮らしに特に必要だと思う都市機能についてみると、「病院や診療所など充実した医療機関」

が 68.3％と最も高く、次いで「移動に便利なバスや鉄道、地域交通」が 59.7％、「通勤や通学に安全で

便利な道路インフラ」が 50.7％となっています。 

 

45.2 

12.8 

32.5 

38.5 

50.7 

7.3 

68.3 

59.7 

12.9 

12.4 

34.1 

1.6 

0.4 

0% 20% 40% 60% 80%

大型ショッピングセンターなどの商業施設

ハイセンスなこだわりのお店や飲食店

プライベートを楽しむレジャー施設や娯楽施設

子どもが遊べる公園や豊かな自然環境

通勤や通学に安全で便利な道路インフラ

おしゃれで心地よい住宅環境

病院や診療所など充実した医療機関

移動に便利なバスや鉄道、地域交通

市民活動を支える文化施設やコミュニティ施設

様々な大会や運動が楽しめるスポーツ施設

防犯カメラ設置など市民の安全確保と治安の良さ

その他

不明・無回答

全体（n=2,697）
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５ 住民サービスについて 

Ｑ18．加西市で「利用できる施設やサービス」について、あなたの考えを教えてください。 

（それぞれひとつだけ選択） 

加西市で「利用できる施設やサービス」についてみると、[②定期健診や医療機関があり健康的に暮ら

せる][③福祉サービスが充実している] では『思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の

合計）、[①文化施設やスポーツ施設が充実している]では『思わない』（「どちらかといえばそう思わな

い」と「そう思わない」の合計）が高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.0 

8.0 

4.9 

14.7 

35.3 

24.1 

33.0 

28.4 

35.3 

22.5 

13.0 

10.9 

18.9 

8.5 

7.6 

7.5 

6.5 

17.0 

0.3 

0.4 

0.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 文化施設やスポーツ

施設が充実している

② 定期健診や

医療機関があり

健康的に暮らせる

③ 福祉サービスが

充実している

全体（n=2,697）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない

不明・無回答
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Ｑ19．快適な暮らしに、特に必要だと思う行政サービスを教えてください。（３つまで選択） 

快適な暮らしに特に必要だと思う行政サービスについてみると、「電力や上下水道などの適正なイン

フラ価格」が 55.5％と最も高く、次いで「介護や障がい者支援など一人ひとりに合った福祉」が 52.5％、

「町ぐるみ健診や歩くまちづくりなど健康な生活の推進」が 27.0％となっています。 

 

  

52.5 

16.8 

23.0 

27.0 

55.5 

13.2 

19.2 

19.5 

22.1 

1.4 

0.4 

0% 20% 40% 60%

介護や障がい者支援など一人ひとりに合った福祉

観光施設の充実やまちづくりイベント等の開催

オンライン申請など簡単で便利な行政手続き

町ぐるみ健診や歩くまちづくりなど健康な生活の推進

電力や上下水道などの適正なインフラ価格

つながるインターネット、通信インフラの整備

ごみ収集サービスやまちの美化清掃

必要な情報を必要な時に受け取れる情報発信

避難所や備蓄品など備えられた防災機能

その他

不明・無回答

全体（n=2,697）
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６ 社会のようすについて 

Ｑ20．加西市の「社会のようす」について、あなたの考えを教えてください。 

（それぞれひとつだけ選択） 

加西市の「社会のようす」についてみると、すべての項目で『思わない』（「どちらかといえばそう思

わない」と「そう思わない」の合計）が『思う』（「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」の合計）

より高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.8 

3.3 

3.0 

3.5 

17.8 

18.8 

16.2 

18.7 

33.9 

33.8 

36.6 

36.3 

17.5 

19.7 

14.5 

14.5 

10.4 

13.6 

10.0 

9.7 

16.6 

10.5 

19.4 

17.0 

0.1 

0.3 

0.3 

0.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① まちづくりに参加

している人がたくさん

いる

② まちの魅力発信が

できている

③ 互いに認め合い、

多様な人が活躍

できている

④ デジタル技術の

活用が進んでいる

全体（n=2,697）

そう思う どちらかといえばそう思う

どちらともいえない どちらかといえばそう思わない

そう思わない わからない

不明・無回答



18 

Ｑ21．加西市をもっと魅力的なまちにするために、特に必要だと思うことを教えてください。 

（５つまで選択） 

加西市をもっと魅力的なまちにするために特に必要だと思うことについてみると、「健全な行財政」

が 51.2％と最も高く、次いで「若者や女性の意見反映」が 40.7％、「地域資源や魅力の発信」が 40.4％

となっています。 

 

 

 

 

 

  

34.7 

40.4 

24.2 

40.7 

9.2 

22.8 

30.6 

51.2 

19.3 

24.3 

12.3 

3.2 

0.7 

0% 20% 40% 60%

住民参加による地域活性化

地域資源や魅力の発信

地域愛や地域への誇りの形成

若者や女性の意見反映

外国人との共生

デジタル活用の促進

程よい住民ネットワーク

健全な行財政

地球温暖化防止や環境への配慮

歴史や伝統文化の継承

文化芸術の振興

その他

不明・無回答

全体（n=2,697）
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７ 若者女性について 

Ｑ22．若者や女性が安心して暮らせるまちにするために、行政はどのようなことに力を入れるべき

だと思いますか。（あてはまるすべてを選択） 

若者や女性が安心して暮らせるまちにするために行政が力を入れるべきことについてみると、「賃金

アップや育休制度など労働条件の改善に向けた取組」が 57.1％と最も高く、次いで「買い物や病院など

生活の基盤となる施設の充実」が 55.7％、「子育て５つの無料化をはじめとした経済的負担の軽減」が

50.9％となっています。 

 

 

 

 

30.0 

28.7 

57.1 

36.2 

18.1 

50.9 

23.9 

25.7 

16.2 

17.9 

22.9 

55.7 

14.2 

44.7 

24.7 

31.6 

1.3 

0.4 

0% 20% 40% 60%

娯楽施設の誘致やイベントなど出会いや交流の場の創出

結婚相談や子育て相談などメンタルヘルスへの支援

賃金アップや育休制度など労働条件の改善に向けた取組

新しい働き方やワークライフバランスなどの推進

起業やキャリア支援などチャレンジができる環境の整備

子育て５つの無料化をはじめとした経済的負担の軽減

周囲の理解や支援制度など子育てへの精神的負担の軽減

子ども一人ひとりに合わせた質の高い教育の提供

男女格差のないジェンダーレスな社会の構築

多様なひとが意見しやすい雰囲気づくり

程よい距離があるゆるやかな地域コミュニティの形成

買い物や病院など生活の基盤となる施設の充実

おしゃれなお店やレジャーなど生活の質を高める

施設の充実

道路、公共交通などの移動インフラの整備

手頃な価格で暮らしやすい住宅環境の供給

介護や障がい者支援など福祉サービスの充実

その他

不明・無回答

全体（n=2,697）
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Ｑ23．子育てに関して不安に感じる（感じていた）ことはありますか。（あてはまるすべてを選択） 

子育てに関して不安に感じる（感じていた）ことについてみると、「子育て費用への経済的な不安」が

48.9％と最も高く、次いで「塾や習い事など教育費の高騰」が 39.6％、「子どもを自由に遊ばせる安全

な環境、治安」が 34.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

24.5 

48.9 

39.6 

18.8 

23.7 

12.4 

34.3 

25.3 

12.4 

21.8 

19.3 

20.0 

2.1 

7.5 

5.2 

0% 20% 40% 60%

時間の拘束、趣味や自由な時間の減少

子育て費用への経済的な不安

塾や習い事など教育費の高騰

子育てしやすい住環境や住まいの取得

企業の理解とサポートによる仕事と子育ての両立

子育て中でも昇進やキャリア形成などができる職場環境

子どもを自由に遊ばせる安全な環境、治安

子どものＳＮＳや各種メディアとの付き合い方

相談相手の少なさや子育てに関する知識不足

パートナーや親からの協力の有無

子育てにかけるエネルギーなど肉体的負担

自分のメンタルヘルスなど心理的負担

その他

不安に感じることはない

不明・無回答

全体（n=2,697）
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８ 多様性について 

Ｑ24．以下の多様性な人への理解や活躍推進について、あなたの周りの環境はどのくらい進んでい

ると思いますか。（それぞれひとつだけ選択） 

多様性な人への理解や活躍推進が周りの環境でどのくらい進んでいると思うかについてみると、すべ

ての項目で『進んでいない』（「あまり進んでいない」と「進んでいない」の合計）が『進んでいる』（「進

んでいる」と「やや進んでいる」の合計）より高くなっています。 

 

 

 

 

  

4.6 

2.6 

2.7 

2.7 

4.4 

2.9 

1.4 

14.4 

10.6 

10.5 

10.0 

11.8 

9.6 

3.9 

38.6 

37.6 

41.6 

31.4 

37.4 

28.1 

19.2 

18.4 

21.0 

20.9 

21.8 

20.6 

16.5 

17.7 

4.1 

6.5 

6.2 

8.3 

7.8 

5.8 

10.8 

19.5 

20.7 

17.1 

24.5 

17.2 

35.4 

45.6 

0.4 

0.9 

0.9 

1.3 

0.8 

1.7 

1.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 子ども

② 若者

③ 女性

④ 障がい者

⑤ 高齢者

⑥ 外国人

⑦ ＬＧＢＴＱ+

全体（n=2,697）

進んでいる やや進んでいる ふつう

あまり進んでいない 進んでいない わからない

不明・無回答
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９ デジタルについて 

Ｑ25．デジタル技術を使ったサービスのうち、さらに便利になってほしいと思うものを教えてくだ

さい。（あてはまるすべてを選択） 

デジタル技術を使ったサービスのうちさらに便利になってほしいと思うものについてみると、「遠隔

でも適切な診察や相談が受けられるオンライン医療」が 48.3％と最も高く、次いで「窓口に行かなくて

もスマートフォンでできる手続きのオンライン化」が 46.3％、「電子マネー、地域通貨によるオンライ

ン決済やポイントサービスの充実」が 42.5％となっています。 

 

  

48.3 

36.6 

11.3 

42.5 

16.0 

46.3 

12.5 

14.5 

9.2 

15.4 

18.6 

19.7 

34.5 

8.4 

4.7 

13.6 

27.0 

1.3 

2.6 

1.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

遠隔でも適切な診察や相談が受けられるオンライン医療

自動運転や必要なときに呼べる予約型交通

活動量や睡眠データなどの自動記録やＡＩによる健康指導

電子マネー、地域通貨によるオンライン決済や

ポイントサービスの充実

デジタル母子手帳やオンライン相談、予防接種予約など

子育てサービスのデジタル化

窓口に行かなくてもスマートフォンでできる手続きの

オンライン化

最新の教育コンテンツや講義を受けられる

オンライン学習の強化

多様な働き方をサポートするリモートワークツールの

整備

必要な地域の最新情報や店舗情報をタイムリーに

受け取れるプッシュ型の通知

電力や温度設定、ホームセキュリティなど生活関連の

利便性向上

公共料金や税金の支払い、家計の収入と支出を

管理できるスマート家計簿

スマート農業、スマートファクトリーなどデジタル推進に

よる働く環境の改善

子どもや一人暮らしの安全、地域の治安を守る

見守りアプリ

旅行先での観光情報やナビゲーションを提供するアプリ

社会参画や市民活動を促進するデジタル空間を

利用したマッチングシステム

デジタル技術を活用できるデジタル人材の育成

デジタルに不安を感じるひとをサポートできる

人材や機会の確保

その他

デジタル化する必要はない

不明・無回答

全体（n=2,697）
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10 加西市の将来について 

Ｑ26．これからの加西市の人口政策やまちづくりについて、あなたの考えに最も近いものはどれで

すか。（ひとつだけ選択） 

これからの加西市の人口政策やまちづくりについてみると、「現在の人口を増加させるための積極的

な施策をとるべき」が 25.5％と最も高く、次いで「高齢者を支える若年人口の維持のため、移住定住や

子育て支援等の施策を推進すべき」が 23.5％、「人口減少はやむを得ないので、生活に最低限必要なサ

ービス維持を重視すべき」が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

 

25.5 

23.5 

15.8 

9.1 

20.2 

5.3 

0.5 

0% 10% 20% 30%

現在の人口を増加させるための積極的な施策をとるべき

高齢者を支える若年人口の維持のため、

移住定住や子育て支援等の施策を推進すべき

高齢者人口の割合が増えるので、

高齢者が豊かに暮らすための福祉施策を推進すべき

人口減少の中でもデジタル技術等を活用して

便利に暮らせる社会を構築すべき

人口減少はやむを得ないので、

生活に最低限必要なサービス維持を重視すべき

わからない

不明・無回答

全体（n=2,697）
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Ｑ27．あなたは、これからの加西市がどのような「まち」であってほしいと思いますか。 

（５つまで選択） 

これからの加西市がどのような「まち」であってほしいと思うかについてみると、「健康づくりや医療

が充実したまち」が 48.1％と最も高く、次いで「犯罪や事故の少ない安全なまち」が 42.8％、「買い物

など日常生活が便利なまち」が 39.8％となっています。 

 

 

 

 

 

48.1 

33.4 

23.2 

42.8 

21.7 

26.7 

10.2 

8.0 

37.3 

17.9 

39.8 

6.2 

6.5 

30.2 

4.4 

9.6 

1.9 

4.8 

15.1 

0.9 

1.0 

0% 20% 40% 60%

健康づくりや医療が充実したまち

高齢者や障がい者への福祉が整っているまち

地域や人のつながりがあるまち

犯罪や事故の少ない安全なまち

災害に備えた防災力の高いまち

産業が発展した経済的に豊かなまち

歴史や伝統を大切にするまち

芸術文化やスポーツが盛んなまち

出産や子育てにやさしいまち

教育環境が整ったまち

買い物など日常生活が便利なまち

生活の質を高めるお店が並ぶまち

街並みや景観が美しいまち

自動車や公共交通での移動が便利なまち

住民によるまちづくりが活発なまち

若者や女性が活躍するまち

外国人と共生するまち

デジタル技術が進んだ便利なまち

自然の豊かさや環境に配慮されたまち

その他

不明・無回答

全体（n=2,697）
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